
Niederschrift

über die Sitzung des


Gemeinderates Hunding


Sitzungstag: 08.09.2021	 	          Sitzungsort: Aula GS Lalling


Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige

Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest.


Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO).


Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt.


Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund   

1. Bürgermeister u. Vorsitzender:
Thomas Straßer

Gemeinderäte:
Baranski Peter
Brumbauer Anton
Ellerbeck Manuela
Hackl Matthias
Höbler Ferdinand
Nothaft Simon

Rainer Anita Entschuldigt 
Schuhbaum Helmut
Stangl Maximilian
Straßer Albert
Straßer Eva
Weiß Bernhard 

Schriftführer:
Manfred Hunger
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Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat dem Verstorbenen Hans Niedermeier aus 
Hunding.


Bürgermeister Straßer teilt mit, dass Top 4 „Bebauungs- und Grünordnungsplan „Panholling-
Süd II“, erst in der Oktobersitzung behandelt wird. 


1.   Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung


Der Gemeinderat erhebt keine Einwände.


Abstimmungsergebnis: 13	 	 12	 12:0


2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Gemeinderatsitzung


Bürgermeister Straßer informiert über Vergaben zu Planungsleistungen für die 
Brückensanierung Sondorf an das Ingenieurbüro Stümpfl, Deggendorf, an die Vergabe 
der Herstellung eines Maibaumfundaments an die Firma Leitl, Schaufling sowie die 
Installation eines Einbauteils mit Spannvorrichtung an die Firma Bidlingmaier, 
Betzenweiler. 


3. Baugesuch


Folgendem Baugesuch stimmt der Gemeinderat zu: 


- Huber Alina – Antrag auf Vorbescheid zur Errichtung eines Tiny Hauses in Sondorf


Abstimmungsergebnis: 13	 	 12	 12:0


4. Einbeziehungssatzung Zueding III, Aufstellungsbeschluss und Billigung des 
Entwurfs


Der Gemeinderat wird über den Geltungsbereich sowie den Inhalt der 
Ergänzungssatzung informiert. 

Der Gemeinderat beschließt eine entsprechende Satzung aufzustellen und billigt den 
vorliegenden Entwurf. 


Abstimmungsergebnis: 13	 	 12	 12:0


5. Deckblatt Nr. 1 zum Bebauungs- und Grünordnungsplan „SO Einzelhandel 
Rohrstetten“, Abwägung der Stellungnahmen und Satzungsbeschluss


Der Gemeinderat wird informiert, dass zum vorliegenden Entwurf lediglich Hinweise 
und Anregungen eingegangen sind, die in den Entwurf aufgenommen worden sind. 
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Der Gemeinderat beschließt den Entwurf des Deckblatts Nr. 1 als Satzung. Die 
Hinweise und Anregungen sind dieser Niederschrift als Anlage beigefügt und 
Bestandteil der Niederschrift 


Abstimmungsergebnis: 13	 	 12	 12:0


6. Ergänzungssatzung Sondorf Süd, Aufstellungsbeschluss und Billigung des 
Entwurfs 


Der Gemeinderat wird über den Entwurf und Inhalt einer Ergänzungssatzung für den 
südlichen Ortsrand des Ortsteils Sondorf informiert. 


Der Gemeinderat beschließt eine entsprechende Satzung aufzustellen und billigt den 
vorliegenden Entwurf. 


Abstimmungsergebnis: 13	 	 12	 12:0


7. Neufassung der Erschließungsbeitragssatzung


Der Gemeinde wird informiert, dass die vorliegende Neufassung, die bisherigen 
Änderungen enthält und an die aktuelle Rechtslage angepasst worden ist. Inhaltlich 
ändert sich für künftige Betragspflichtige nichts. Mittels der Satzung wird die Umlage 
der Kosten von erstmalig hergestellten Erschließungsanlagen geregelt. Seitens des 
Gesetzgebers sind lediglich die Straßenausbaubeiträge für die Erneuerung und 
Verbesserung bestehender Straßen aufgehoben worden. 


Der Gemeinderat beschließt, die vorliegende Neufassung der 
Erschließungsbeitragssatzung. 


Abstimmungsergebnis: 13	 	 12	 12:0


8. Feststellung der Jahresrechnung 2020


Die Jahresrechnung schließt im Verwaltungshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben 
mit 2.034.169,21 € und im Vermögenshaushalt in den Einnahmen und Ausgaben mit 
1.410.877,60 €. 


Der Gemeinderat beschließt, die Jahresrechnung 2020 mit den in der Niederschrift 
enthaltenen Zahlen festzustellen. Zugestimmt wird auch allen außer- und 
überplanmäßigen Ausgaben, soweit hierfür nicht bereits Beschlüsse vorliegen. Die 
Niederschrift ist Bestandteil dieses Beschlusses. 


Abstimmungsergebnis: 13	 	 12	 12:0
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9. Entlastung zur Jahresrechnung 2020


Im Rahmen der örtlichen Prüfung der Jahresrechnung sind keine Beanstandungen 
festgestellt worden. 


Der Gemeinderat beschließt zu Jahresrechnung 2020 gemäß Art. 102 Abs. 3 die 
Entlastung zu erteilen. 


Abstimmungsergebnis: 13	 	 11	 11:0


Bürgermeister Straßer nimmt an der Abstimmung nicht teil. 


10. Jahresrechnung 2020 Kindergarten „St. Christophorus“


Der Gemeinderat wird über das Ergebnis des Jahresrechnung, die im laufenden 
Betrieb mit Einnahmen von 524.362,41 und Ausgaben von 512.802,64 € schließt, 
informiert. Im Investitionsbereich schließt die Jahresrechnung in den Einnahmen und 
Ausgaben mit 9.271,74 €. Gegenüber dem Haushaltsplan, der ursprünglich noch ein 
Defizit ausgewiesen hat, ergibt sich nun ein Betriebskostenüberschuss von 11.559,57 
Euro. Der Überschuss wird auf das neue Haushaltsjahr des Kindergartens 
vorgetragen. Der Gemeinderat nimmt diesen erfreulichen Abschluss zur Kenntnis. 


Abstimmungsergebnis: 13	 	 12	 12:0


In diesem Zusammenhang dankt Bürgermeister Straßer Herrn Brucker sowie Herrn 
Klampfl für deren ehrenamtliche Tätigkeit. Ohne den Einsatz dieser beiden 
Ehrenamtlichen müsste die Leistung bei der Caritas entsprechend bezahlt werden. 
Festgestellt wird, dass der Kindergarten sehr gut belegt ist. 


11. Bekanntgaben BGM


- Information zur Änderung des Wahlvorstandes für die Bundestagswahl, 
Gemeinderat Höbler Ferdinand wird als stellvertretender Wahlvorsteher bei der 
Urnenwahl bestimmt. 


- Hinweis auf Seminare im Gasthaus „Goldberg“ für Jugendbeauftragte und 
Vereinsvorstände sowie Hinweis auf ein Seminar zum Thema Bauleitplanung.


- Dank an die Vertreter Hackl Matthias und Straßer Evi während der Urlaubszeit.


- Information über Ehrungen im Rahmen der Blutspendeaktionen, Herr Holz Edgar 
hat 75 x gespendet, Herr Winter Albert hat 150 x gespendet.


- Hinweis auf Asphaltierungsarbeiten im Gemeindebereich.


- Der Apfelmarkt soll aktuell wie geplant stattfinden.
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- Dank an GR Anton Brumbauer für die Organisation und an alle Spender und 
Helfer für den Heutransport ins Hochwassergebiet in NRW. Dank an alle 
Heimatviertel Bürgermeister für die finanzielle Beteiligung an den 
Speditionskosten.


- Das diesjährige Ferienprogramm steht kurz vor dem Abschluss und wurde gut 
angenommen. Dank an die Jugendbeauftragten und an alle Vereine, die das 
abwechslungsreiche Programm trotz Coronaauflagen exzellent durchgeführt 
haben. 


- Hinweis auf die Naturparkförderung für den Schnitt von Streuobstbeständen, die 
30 Jahre und älter sind. 


- Verabschiedung von Bauhofmitarbeitern Stangl Ludwig und Gamroth Eduard, 
Dank für die Dienste im gemeindlichen Bauhof


Thomas Straßer, Sitzungsleiter	 	 Manfred Hunger, Niederschriftführer 
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